Конспект интегрированного занятия 
в младшей группе по теме «Ветер» 
познавательного (ознакомление с явлением природы и опыты), 
речевого (чтение художественной литературы, дыхательная гимнастика, упражнения на дыхание) и
 художественно-эстетического развития (изображение природного явления в движении и рисование волн)

Задачи:
-познакомить детей со свойствами ветра (его польза и вред);
-учить создавать и находить ветер;
-закреплять умение правильно держать кисть;
-развивать наблюдательность, творчество, кругозор, воображение;
-упражнять в рисовании волнистых линий;
-воспитывать интерес к природе, аккуратность при работе с красками.

Оборудование: ½ альбомного листа с нарисованным корабликом, кисти, краски, баночка с водой, таз с водой, пластмассовая тарелочка, резиновый слоненок, трубочки для сока, звук ветра, песня мамонтенка, хрестоматия для младшей группы.

Ход:

1.Оргмомент (загадка про ветер)
-Отгадайте загадку и узнаете, о чем мы сегодня будем говорить.

Он на море кораблям парус надувает, вот он здесь — и сразу там, тучи разгоняет!
Он по улице гуляет, листья с пола поднимает, зимой морозу помогает, 
а летом классно охлаждает.
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2.Беседа о ветре
-Послушайте ветер…


-Какой он? (громкий, шумный, теплый, холодный, сильный, слабый…)
-Какую пользу приносит ветер? (в жару прохладу, подгоняет корабли, разносит семена…)
-А приносит ли он вред и какой? (уносит кепки, ломает деревья, приносит ураган…)

Ветер используется в полетах самолетов. В природе благодаря ветру на сушу приходят облака и приносят в себе различные осадки. Ветер участвует в формировании рельефа. В помощью ветра в больших городах очищается загазованный воздух. Благодаря прохладному ветру в жаркий день становится легче находиться на солнце. К сожалению, сильный ветер может привести к разрушениям, песчаным бурям. Он очищает воздух, влияет на климат, вырабатывает электроэнергию.

Но ветер может приносить человеку и вред, ветры могут раздувать пожары, особенно в лесных зарослях, мешать управлению самолетами, волны от ветра приводят к разрушениям, возможна и возникновение эрозии в результате ветра, ветры переносят песок. Из-за ветра животные замерзают при низкой температуре воздуха. Сильные ураганные ветры разрушают дома и здания.

3.Физминутка «Ветер»
Ветер дует нам в лицо (руками машем себе в лицо)
Закачалось деревцо (руки вверх и качаемся)
Ветерок все тише, тише (медленно приседаем)
Деревцо все выше, выше (медленно встаем, поднимаемся на носочки, руки вверх)
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4. Дыхательная гимнастика «Ветер»
1. Я ветер сильный, я лечу, лечу, куда хочу (руки опущены, ноги слегка расставлены, вдох через нос).
1. Хочу налево посвищу (повернуть голову налево, губы трубочкой и подуть).
1. Могу подуть направо (голова прямо, вдох, голова направо, губы трубочкой, выдох).
1. Могу и вверх (голова прямо, вдох через нос, выдох через губы трубочкой, вдох).
1. И в облака (опустить голову, подбородком коснуться груди, спокойный выдох через рот).
1. Ну, а пока я тучи разгоняю (круговые движения руками).
Повторить 3–4 раза.
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5.Опыты
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· Детям предлагается выбрать палочку для сока и парами подойти к тазику с водой, набрать воздух и сильно подуть в трубочку, опущенную в воду (урвган на море)
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· Ребятам предлагаем пустить по воде бумажные кораблики и подуть на них, подогнать в пути, как ветер (я-ветер)
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· Перед детьми на пластмассовом блюдце слоненок отправляется в путь, предварительно прослушав и пропев песню мамонтенка, и подуть на его «кораблик», помочь скорее доплыть до мамы (мы-ветер)
(звучит песня мамонтенка, дети подпевают)
[bookmark: _GoBack]
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6.Развитие речи (чтение отрывка)
-Сейчас я вам прочитаю стихотворение про кораблик, послушайте внимательно, что он делает (плывет по морю, его гонит ветер, на воде волны от сильного ветра)
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7.Разъяснение задания
-Посмотрите на иллюстрацию и скажите, какие волны…прямые? (нет, волнистые)
-Покажите волны рукой в воздухе (проходите к столам, садитесь)
-Правильно возьмите кисточку и нарисуйте в воздухе волны. 
(педагог рисует их)
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8.Практическая часть
-Сели ровно, ноги стоят прямо, низко не наклоняемся…
(дети рисуют волны на море для своего кораблика)
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9.Итог
-О чем мы сегодня говорили? (о ветре)
-Какой он бывает? 
-Какую пользу и вред приносит?
-Какие опыты вам понравились больше всего? (трубочкой делать ураган на воде)
-Что мы рисовали? (море, волны)
-Дома поиграйте в ветер: подуйте через трубочку на воду, запустите в ванной или тазике «кораблики», сделайте с родителями воздушный змей, запустите бумажные самолеты…
[image: C:\Users\Котенок\Desktop\НОД ветер позн.и рисов. младш\IMG_20240607_094717.jpg]

[image: C:\Users\Котенок\Desktop\НОД ветер позн.и рисов. младш\IMG_20240607_120350.jpg] [image: C:\Users\Котенок\Desktop\НОД ветер позн.и рисов. младш\IMG_20240607_120421.jpg]

На прогулке дети снова были ветром: дули на одуванчики и разносили их семена…
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